



OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele
Pécel, XVI. Évfolyam 13. szám, 2022. március 26.



A keresztút kialakulása



A keresztút az a másfél kilométeres útszakasz, amelyen Jézus a keresztet hordozta. A mai keresztútjárás az evangéliumokból ered. A legelső keresztutat Jézus járta: a Via Dolorosán, a Szenvedés Útját az Utolsó Vacsora termétől Kálvária hegyig. Egy régi hagyomány szerint Mária, Jézus édesanyja gyakran végigjárta ezt az utat Fia feltámadása után, hogy így emlékezzen meg szenvedéséről. Néhány hű tanítvány kíséretében lassan és elgondolkodva ment az utolsó vacsora termétől az Antónia-várhoz, onnan tovább a keresztúton fel a Golgotára és a sírbolthoz. Azután visszatértek „abba a terembe, ahol együtt szoktak lenni. Mindnyájan egy szívvel s lélekkel állhatatosan imádkoztak Jézus anyjával, Máriával együtt”. (Apcsel 1,13-14)

Euszébiosz és Szent Ambrus püspökök a IV. században leírták, hogy Szent Ilona, Nagy Konstantin császár anyja, hogyan kerestette meg Jézus keresztjét és építtette fel az első templomot a Golgotán a 320-as években. Később felállítottak néhány emléktáblát is a keresztút egyes helyein.

A XV. században már 12 márványtábla vagy emlékmű állt a keresztút mentén Jeruzsálemben. Ezeket stációknak vagy állomásoknak nevezték. A zarándokok megálltak az emlékművek előtt s egy kis szünetet tartottak az úton, hogy imádkozzanak és gondolkodjanak az eseményről, amely a felirat szerint ott történt. A középkorban igen látogatott volt az ottani keresztút, főleg a ferencesek vezetésével. Ők "szent circulus"-nak, körjáratnak nevezték. A szentföldi zarándokok révén került Nyugat-Európába ez a lélekemelő imádság. Nemsokára emlékművekkel, szobrokkal juttatták a keresztúti ájtatosságot végzők emlékezetébe Jézus szenvedésének útját. Ekkor hét stációra osztották a keresztutat, a római hét-stációs templom mintájára. E stációjárásnak Rómában nagyobb ünnepek előtt - nagyböjt, kántorböjtök idején - bűnbánati jellege volt. Nem volt kapcsolata a keresztúti ájtatossággal. Más országokban még ennyi stáció sem volt.

Az 1600-as években alakult ki a keresztút végleges formája a 14 stációval. A betlehemi papság külön imakönyvet adott ki a keresztúti ájtatosságról 1518-ban, 14 stációt tartva szem előtt. A ferences P. Antonio Daza volt az első, aki leírta a stációk történetét lelkigyakorlatos könyvében (Exercicios espirituales, 1620). Elmékedéseit az evangéliumi elbeszélésekre és hiteles egyházi hagyományokra építette.

A barokk kor a keresztutak (kálváriák) építésének virágkora volt. Világszerte elterjedt a 14 stációs keresztút, különösen Porto Maurizio-i Szent Lénárd római ferences tevékenysége folytán. Ő maga 576 keresztutat állított fel. A keresztúti ájtatosságok szentbeszéd-sorozatát (Via crucis praedicata) is ő tartotta először Firenzében a Monte alle Croci-n. Szent Lénárd legnagyobb sikere volt Rómában, a Colosseumban 1750. december 27-én felállított keresztút, melyet mindmáig meg is tartanak, rendszerint a pápák vezetésével járja a hívő nép nagypénteken este, gyertyafényes hívősegreg jelenlétében.

A keresztút tisztelete és gyakorlata ezután egyre jobban elterjedt a keresztény országokban. Mivel a legtöbb hívőnek sohasem volt alkalma a Szentföldre zarándokolni, a városokban kezdtek építeni keresztutakat a jeruzsálemi mintájára. A szabadtéri keresztutakon minden állomást egy-egy kis kápolna vagy emlékmű jelzett a megfelelő felirattal. A legnépesebb zarándokhelyeken embernagyságú szobrok ábrázolják az egyes stációk történetét. Ma már minden katolikus templomban van egy megszentelt keresztút. Az állomásokat 14 megszámozott kép, festmény vagy dombormű jelzi. Ezeket a stációkat a római rituáléban előírt szertartással áldják meg. Az Anyaszentegyház teljes búcsút engedélyezett azoknak, akik a keresztutat a kegyelem állapotában végzik.

Forrás: https://www.szentkeresztplebania.hu/a_keresztut_kialakulasa.html

Ökumenikus imahét márciusban

Az elmúlt hét folyamán a Jézus Szíve Társasága Idősek Otthonában megrendezésre került a járvány miatt elhalasztott ökumenikus imahét.

Az idei év anyagát a közelkeleti keresztények állították össze. Elmékedésük központjában a napkeleti bölcsek látogatása állt, akik az akkor ismert világ minden tájáról eljöttek, hogy találkozzanak a gyermekkel és hódoljanak előtte.

Újra eljött hozzánk a Baptista Egyház képviselőjében Uzonyi Barnabás, aki az idők jeleiről beszélt nekünk, melyeket Isten, mint szerető atya azért adott, hogy ne féljenek azok, akik Őhöz tartoznak. A keddi napon Iványi Zoltán, metodista lelkész látogatott meg bennünket, aki kiemelte, hogy ahol Jézus megjelenik, ott mindig valami felbolydul, mert a személye mellett nem lehet közömbösen elmenni. Csütörtökön Baranka György, evangélikus lelképásztor jött el hozzánk. Beszédében rávilágított a böjt lényegére: kiszólít a magunk felé irányuló cselekvésekből és arra hív, hogy

mások felé forduljunk. Ebben, a magunktól való eltávolodásban találjuk meg Istent, aki elmondja nekünk – ha elég figyelmesek vagyunk, - hogy mi az Ő elképzelése, szeretet-terve életünkben. A záró alkalomra Gyümölcsoltó Boldogasszony napján került sor, melyet Berta László plébános atya tartott meg. A központ gondolat itt az volt, hogy a napkeleti bölcsek miután hódoltak Jézus előtt más úton tértek vissza otthonaikba. Ugyan az a fény, ami elkísérte őket Betlehembe mutatott egy másik utat, amin életüket folytathatják, mintegy megtérésre vezette őket. Bennünket is erre hív a nagybőjt, mérlegeljük: jó az az út, amin eddig haladtunk, és jó célt választottunk-e magunknak?

Minden imaalkalom - akár egy virág - az Isten iránti szeretet 1-1 szirmát bontotta ki számunkra. Ezt a sok szirmot a Szentháromságban való hit és Jézus Krisztus elfogadása kapcsolja össze és teszi egy egésszé. Köszönjük a lelkészeknek, és a plébánosunknak, hogy értékes gondolataikat megosztották velünk. És külön köszönet illeti Fóti Emőket, az Otthon mentálhigiénés csoport vezetőjét, aki ezt a hetet megszervezte mindannyiunk és az Otthon lakóinak lelki épülésére.

Csokonay Anna

A betegségek szellemi okai - Gyógyító imaestek

Korábban volt róla szó, hogy a betegségeknek lehetnek fizikai, lelki és szellemi okai. A fizikai és lelki okokról az orvostudomány is beszél, de tehetetlen, ha a betegségnek szellemi háttere is van.

Szellemi okra utalhat az is, pl. ha nem találják a betegség okát. Szellemi okok eredhetnek átélt traumákból, a saját és felmenőink bűneiből, ha olyan helyen jártunk, ahol bizonyos fajta bűnököt tömegével követtek vagy követnek el, ajtó nyílhat más emberektől is (pl. amikor házasságon kívüli szexuális kapcsolat jön létre vagy egy leuraló személlyel kerülünk kapcsolatba.)



Elsőként a bűn hatását nézzük meg ebből a szempontból.

A Szentírásból látunk sok példát arra, hogy a bűn átkot von maga után (átok=Isten áldásának a hiánya), és ez sokszor betegségekben is megnyilvánul (sok más dologban is). Jézus figyelmezteti a Bethesda tónál meggyógyított bénát is erre:

„Látod, meggyógyultál. Ne vétkezzél többet, hogy rosszabbul ne jársz.” A BŰN ÁLTAL MAGUNKRA VONT átkot meg lehet törni bűnbánattal és a jóvátétellel. Azonban a bűn kapcsán az ellenség területére merészkedve, ajtót nyitunk gonosz lelkeknek, és ez kötelékek kialakulásához vezet. A bűnvallás és bűnbánat által a gonosz lélek, melynek hatalmat adtunk magunk felett, elveszíti a hatalmát, azonban magától a legtöbb esetben nem távozik! Ellene kell mondani és távozásra kell felszólítani, és erre nem csak megszállottság esetén van szükség, hanem akkor is, ha csupán befolyásolásról van szó. Ha azt vesszük észre, hogy rendszeresen meggyónunk egy fajta bűnt, de azt újra és újra elkövetjük, biztos, hogy erről van szó.

Ha valaki hazudott, és rendszeresen ebbe a bűnbe esik vissza, fel kell tárnunk imában, mi volt a belépési pont, ahol a hazugság lelke teret nyert az életében. Ugyanez a helyzet a paráznasággal, vagy bármely más bűnnel kapcsolatban. Majd ellene kell mondani a hazugság, paráznaság lelkének, és Jézus nevében kijelenteni, hogy távozz tőlem hazugság stb. lelke.

Több katolikus szertartásnak része a gonosznak való ellene mondás, nem véletlenül.

Egy példát szeretnék megosztani, amikor a felmenők bűne okozott betegséget. Egy asszony, akiért imádkoztunk, nagyapja megölt egy 5 éves gyermeket, felindulásból.

Az erőszak és a halál lelke a családba költözött, mely magával hozta a "barátait" is pl. a depressziót. A leszármazottak közül hárman lettek öngyilkosok, és ez az asszony is depresszióval és öngyilkossággal küzdött. A gonosz teret nyert a családban és gyötörte a leszármazottakat, mivel a nagyapa bűne nem lett megvallva és elrendezve. Az asszony miután bocsánatot kért a nagyapja bűnéért, megbocsátott mindenkinek, ellene mondott a depresszió a halál lelkének, és megtörtünk imában az átkot, mely a családra nehezedett az asszony meggyógyult.

Ha előbb kapnak imát, a fia (aki szintén öngyilkos lett), valószínűleg élhetne. Sokszor nem gondolunk rá, de sok család érintett a művi abortuszban - ami szintén gyilkosság - és hatalmat ad a halál és "barátai" lelkének, mindaddig, amíg megvallás, ellene-mondás révén nem küldjük el.

Megszállottsággal viszonylag ritkán találkozunk ma Magyarországon - értük exorcista papnak van felhatalmazása, hogy imádkozzon. Kötelékei azonban mindenkinek lehetnek, és ez okozhat betegségeket.

Legközelebb áprilisban lesz Gyógyító imaest, ahol személyes imát is lehet majd kérni.

Aranyosmaróthy Katalin

(Felhasznált irodalom: Neal Lozano: Eloldozva (Maranatha kiadó), Bill Subitzky: Szabadulás a démonoktól)

Programajánló

Március 27-én a péceli Parnasszus Alapítvány az ukrajnai háború áldozatainak megsegítésére zenés estet szervez 18 órára a Ráday-kastélyba. A műsor címe: Schubertiáda, melyet a zeneszerző születésének 225. évfordulója alkalmából az ő kórusműveiből és kamara darabjaiból állítottak össze. A belépés ingyenes! Felajánlásokat szívesen fogadnak, melyet eljuttatnak a háborús áldozatainak megsegítésére!

Április 1-3-ig a Váci Egyházmegye Ifjúsága részére Összregiós találkozó lesz Gödöllőn a Szent Imre Katolikus Általános Iskolában (Szabadság tér 19), illetve a szomszédos Szentháromság Templomban. További információk és a regisztrációhoz szükséges lépések az alábbi linken érhetők el:

<https://www.facebook.com/events/4858842767516320/?ref=newsfeed>

Nagyböjti készüllet

	Olvasd el!	Elmélkedj rajta!	Tedd meg!
03.28 Hétfő	Iz 65,17-21 Jn 4,43-54	[A hívek] a világban, de nem a világból lévén (vö. Jn 17,15–16), az európai földrész jelenlegi kulturális és spirituális állapotában arra hivatottak, hogy az ellentmondás és a remény jelei legyenek egy olyan társadalomban, mely beteg az egysíkúságtól, és arra lenne szüksége, hogy kitáruljon a transzcendens valóságra.	<i>Megvallom Jézust ott is, ahol számomra kényelmetlen lenne.</i>
03.29. Kedd	Ez 47,1-9.12 Jn 5,1-16	Bizalommal és hálával bátorítom [a papokat]: „Ne veszítsetek el a kedveteket, s ne hagyjátok magatokat legyűrni a kifáradástól; teljes közösségben velünk, püspökökkel, örvendő testvériségben a többi papokkal és szívvel együttműködve a szerzetesekkel és a laikus hívőkkel folytassátok értékes és mással nem helyettesíthető munkátokat.”	<i>Imádkozom a Szentatyáért, püspökökért, papokért, diakónusokért, szerzetesekért. Miben tudom őket segíteni?</i>
03.30. Szerda	Iz 49,8-15; Jn 5,17-30	Teljes mértékben részesedve az Egyház küldetésében a világban, a laikus hívők arra hivatottak, hogy tanúsítsák, miként jelelni a keresztény hit az egyetlen kielégítő választ azokra a kérdésekre, melyeket az élet minden embernek és minden társadalomnak föltesz, és bele tudják oltani a világba Isten országának értékeit, a meg nem csaló remény ígértét és biztosítékát.	<i>Minden reményem, kincsem az Úrban való élet? Kérem Jézustól a gyógyulá-somat belső sebzettsége-imtől, félelmeimtől.</i>
03.31. Csütörtök	Kiv 32,7-14 Jn 5,31-47	Az Egyháznak újult erővel kell hirdetnie azt, amit az evangélium mond a házasságról és a családról, hogy megerősítse értelmét és értékét Isten üdvözítő tervében. Nagyon határozottan kell állítani, hogy a házasság és a család intézménye Isten akaratából való. Újra föl kell fedezni a családnak, mint az élet és a szeretet bensőséges, az új személyek nemzésére nyitott közösségének igazságát, továbbá a „családi egyház” méltóságát és részesedését az Egyház küldetésében és a társadalom életében.	<i>Imádkozom a családokért, hogy Isten áldásában hűséggel és alázattal szeressék egymást. Ma a háladó és dicsőítő imádságban szolgálom az Úrnak.</i>
04.01. Péntek ††	Bölcs 2,1a. 12-22 Jn 7,1-2. 10.25-30	Az európai egyháznak minden területen újra és hűségesen meg kell fogalmaznia a házasságra és a családra vonatkozó igazságot. Ennek szükségét égetően érzi, ... nem kevés kulturális, társadalmi és politikai tényező hat ugyanis együtt, s ennek következtében a család egyre nyilvánvalóbban válásba kerül.	<i>Mai imádságomat, áldozatomat, keresztutamat, szentmisémet a keresztet hordozó és a sebzett családokért ajánlom fel.</i>
04.02. Szombat	Jer 11,18-20 Jn 7,40-53	A család támogatása érdekében el kell mélyíteni a házasság és a család teológiáját és lelkiességét; teljes egészében és határozottan kell hirdetni és hatékony példákön meg kell mutatni az egy férfi és egy nő fölbonthatatlan és életadásra nyitott kapcsolataként értelmezett házasság és a ráépülő család igazságát és szépségét; minden egyházi közösségben biztosítani kell a megfelelő és jól szervezett családi pasztorációt.	<i>A gyermekekért, a fiatalokért, a jövő nemzedékért, a jegyesekért imádkozom. Családom betegeit elviszem az esti misére a betegek szentsége vételére.</i>
04.03. Nagyböjti 5. vasárnapja	Iz 43,16-21 Fil 3,8-14 Jn 8,1-11	Bátorítom az európai Egyházat, hogy egyre nagyobb figyelmet fordítson a fiatalok hitre nevelésére. Ha a jövőbe tekintünk, nem hagyhatjuk őket figyelmen kívül: találkozunk kell a fiatalok értelmével, szívvel, jellemével, hogy megbízható emberi és keresztény nevelést ajánlhassunk nekik.	<i>Imádkozom családomért, városomért, hazámért, Európáért.</i>

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2022. Márc. 27 – Ápr. 3.

Nagybőjt IV. hete

		Jeles napok	Szentmise	Miseszándék	Egyéb programok
26	SZOMBAT		Előesti sztm: 18:00	+édesapa és a Murányi csal + tagjai	
27	VASÁRNAP	NAGYBŐJT 4. VASÁRNAPJA	10:30 18:00	élő és + csal. tagok + szülők és élő csal. tagjaik	
28	HÉTFŐ		7:30	é Tamás gyógyulásáért	II. Bibliakör: 19:00
29	KEDD		7:30	é Imre, György, Norbert gyógyulásáért, + Ildikó I.ü.	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
30	SZERDA		7:30	é Ibolya gyógyulásáért	
31	CSÜTÖRTÖK		—————		Szentségimádás 8:00-21:00
1	PÉNTEK		18:00	RT szándékára	Keresztút: 17:15
2	SZOMBAT	<i>Paolai Szt Vince</i>	Előesti sztm: 18:00	a Tóth és Kiss csal. + tagjai	Elsőszombati engesztelő ima 14:30-17:30
3	VASÁRNAP	NAGYBŐJT 5. VASÁRNAPJA	10:30 Lelkigyakorlat: 18:00	Micsericics család A Pécel és Isaszeg határában vívott csaták áldozatainak, elkövetőinek és családtagjaiknak kiengesztelődéséért.	Egyházközségi Szentségimádás és gyóntatás: 16:30 – 17:45

- Nagyböjt péntekjein a szentmise előtt közvetlenül, negyed 6 ó-tól keresztúti ájtatosságot végzünk a templomban. Alatta gyóntatás van.
- Köszönjük a hívek templomba hozott tartósélelmiszer felajánlásait! A háború áldozatait továbbra is pénzadományokkal segíthetjük.
- A két Egyházközség közös, három estés nagyböjti lelkigyakorlata ápr. 3-tól 5-ig a következőképp lesz megtartva: vasárnap és hétfőn este Pécelen, kedden este Mendén lesz gyóntatás és szentmise lelkigyakorlatos beszéddel. Vasárnap a gyóntatás ½ 5 ó-kor kezdődik a Szentségimádással együtt, hétfőn és kedden du 5 ó-kor. A szentmise mindhárom nap este 6 ó-kor kezdődik, alatta is lesz gyóntatás. Vendégünk Ft. Lovassy Attila, a Központi Szeminárium prefektusa. Vasárnap este a szentmise után a péceli Karitás Csoport mindenkit szeretettel vár a hittanterembe egy szeretetvendégségre, ahol kötetlenül lehet találkozni, beszélgetni a vendég atyával. Mindhárom alkalomra szeretettel várjuk mindkét Egyházközség hívet!
- Jövő vasárnap a perselyadományokat a Szentföld javára gyűjtjük.
- Jövő vasárnap a fél 11-es misére jön a Korda Kiadó, vásárolhatunk értékes kiadványaikból.
- Húsvéti képeslap kapható 30 Ft/db áron, árát kérjük a hátsó perselybe bedobni!
- Ma, a fél 11-es mise után közvetlenül egy kislányt keresztelünk, aki teheti, maradjon, hogy osztozzon az örömben, hogy Egyházunk gyarapszik és imádkozzunk a közösség újdonsült tagjáért!